

“河源一美术老师弃笔从戎”追踪报道 兄弟俩接力参军报效祖国

○本报讯 记者 苏勇军 近日,源城区埔前镇第二中学美术老师叶伟豪应征入伍后,与师生视频连线告别的一幕感动了全国千万网友,并引起热议。记者采访叶伟豪父亲叶常森了解到,叶伟豪哥哥叶伟杰前几年参军入伍,如今已经退役4年。

叶伟豪是紫金县柏埔镇群星村人。叶常森说,他为叶伟豪弃笔从戎感到十分高兴。叶常森说,他在叶伟豪兄弟俩的心中从小就种下立志参军的种子,希望他们长大后应征入军,报效祖国。叶伟杰早年应征入伍,现已退役4年。去年,叶伟豪大学毕业后,应聘成为源城区埔前镇第二中学一名美术教师,

虽然已经走上讲台教书育人,也深受学生喜爱,但是叶伟豪还是没有放弃成为一名军人的梦想。前不久,他弃笔从戎,成为一名光荣的军人。

叶常森说,希望叶伟豪坚守从军报国的信念,胸怀建功军营的理想,在部队里服从安排,刻苦锻炼,强健体格、历练品格,成为保家卫国的有用之才。

叶伟豪弃笔从戎的事迹也在紫金县柏埔镇引起强烈反响,当地广大干部群众纷纷表示祝贺。据介绍,柏埔镇历来有“参军入伍无上光荣”的优良传统,每年都为部队输送优质兵源,整个辖区踊跃参军报国的氛围十分浓厚,今年春季共有3名大



叶伟豪为学生上美术课 苏勇军 摄
学生和2名中职生应征入伍。近3年来,柏埔镇每年都有2名现役军人荣立三等功,其中2名现役军人连续两年荣立三等功。

非法倾倒危险废物损害生态环境,市生态环境部门多轮磋商 4企业签订协议赔偿 2059万元

○本报讯 记者 陈鹏 通讯员 赖志刚 记者从市生态环境局获悉,近日,该局与东莞市某五金有限公司签订了生态环境损害赔偿协议,赔偿金额达470万余元。至此,东源县船塘镇小水村4起非法倾倒危险废物生态环境损害赔偿案磋商成功,索赔生态环境损害赔偿共计2059万余元。

2020年9月,小水村发生非法倾倒危险废物案件。经溯源调查,该案件由东莞市某五金有限公司等4家企业分别实施,造成生态环境损害达2059万余元。

市生态环境局开展了调查、

分析和沟通工作,于2022年召开了两次线上线下相结合的生态环境损害赔偿磋商会议,会同市、县检察机关、法院和鉴定评估机构等部门,对赔偿义务人就环境污染的技术认定和生态环境损害赔偿有关法律、政策,开展耐心细致的解释宣传。经多方努力,2022年9月,该局与东莞市某实业投资有限公司等3家公司成功磋商签订赔偿协议,赔偿生态环境损害约1600万元。东莞市某五金有限公司愿意对造成的生态环境损害先行赔偿30万元,其余数额待法院认定后赔偿。

今年1月17日,市中级人民法院终审裁定东莞市某五金有限公司违法倾倒的危险废物数量为原判定的800吨。市生态环境局在综合考量企业经营生存困难的实际情况,征求属地政府和应急处置单位的意见后,经多次沟通,采取延长分期缴纳的方式,于3月16日与东莞市某五金有限公司成功签订生态环境损害赔偿协议,赔偿金额总计470万余元,并共同签署协议申请司法确认。至此,东源县船塘镇小水村4起非法倾倒危险废物生态环境损害赔偿案磋商成功,索赔生态环境损害

赔偿2059万余元。
市生态环境局表示,将继续发挥生态环境损害赔偿行政与司法有效衔接机制作用,与公安机关、检察院、法院密切配合,形成强大合力,深入推进生态文明体制改革,持续落实生态环境损害赔偿制度,依法惩戒生态环境违法行为,倒逼企业守法经营成为常态,让“环境有价,损害担责”成为社会共识,切实维护国家利益和人民群众生态环境权益,为推动“百县千镇万村高质量发展工程”护航,厚植绿美河源生态建设根基。

一货车在惠河高速公路遗撒煤灰百余米 造成严重安全隐患被处罚

○本报讯 记者 梁驱远 通讯员 张冠群 近日,一辆大货车在惠河高速公路路面遗撒大量煤灰,污染路面的同时给道路交通带来严重安全隐患,交警及交通执法部门分别对其进行处罚并开具《责令改正通知书》。

在遗撒现场,路政人员发现煤

灰有的呈点状遗撒,有的成堆状遗撒,绵延约有百余米长,遗撒量和影响范围较大。在遗撒最为严重的区域,超车道、主车道及应急车道都被煤灰厚厚覆盖,不少过往车辆因压到煤灰出现了轮胎打滑、偏航等情况,还有部分车辆被扬起的煤灰溅射到挡风玻璃上影响行车视线。

为确保过往车辆行车安全,路政人员立即通知养护单位对污染路面进行安全警示和做好煤灰清理工作。
根据监控中心和养护工作人员提供的车辆信息,路政人员在惠河高速公路杨村收费站成功拦截遗撒煤灰的肇事车辆,并立即通知惠州市交警和交通运输部门

到现场进行处理。

随后,交警和交通运输部门对该车的违法行为分别进行了处罚并开具《责令改正通知书》。为从源头遏止此类情况,惠河高速还联合交警和交通执法部门约谈了违法车辆公司负责人及驾驶员,对其进行安全教育,要求其签订《安全运输承诺书》。

东源县推动医疗机构高质量发展 同心聚力谋发展 守护好人民健康

聚焦东源全面深化改革
推动卫生高质量发展

○本报讯 记者 曾敏 李成东 约记记者 蓝天明 通讯员 游远科 潘晓燕 近日,东源县医疗机构高质量发展经验交流工作会议召开,旨在搭建学习交流平台,为4所县级公立医院创新管理、科学谋划等注入

新的活力,携手为百姓健康贡献力量。东源县卫生健康局相关负责人表示,今年,东源将从巩固和拓展高水平医院建设成果,提高医疗卫生技术水平和服务质量、增强基层医疗卫生服务能力、完善公共卫生体系建设、落实健康东源建设各项措施等方面发力,统筹卫生健康各项工作,推动卫生健康事业稳步前进。
东源县人民医院、县中医院、县

妇幼保健院、县第二人民医院通过座谈交流的方式,围绕各自的学科建设、信息化建设、人才队伍建设、患者满意度、临床实验等,探索医疗机构高质量发展的实践路径。

“服务质量的提高是无止境的,信息化和优质人才的名片要擦得更亮,医教协同要两手抓。让百姓放心,让员工满意,医教研共同发展,倾力打造中医特色学科,是我们持

之以恒追求的目标。”东源县中医院相关负责人表示,为了实现这个目标,医院成立了高质量发展工作小组与中医药医疗小组,同时,争取“二甲”复审顺利通过。

接下来,东源县4所公立医院将进一步深化合作关系,为各个学科搭建合作平台,不断提高东源医疗卫生系统的影响力,促进东源卫生健康事业高质量发展。

创建国家森林城市
建设幸福和谐美丽河源



河源市创森办 河源市林业局 宣

省林业局专家团队到和平县调研 “把脉”油茶种植 推动产业发展

○本报讯 记者 黄欣 近日,由省林业局科技与交流合作处处长欧阳学工带队,省林业科学研究院、华南农业大学、仲恺农业工程学院专家组成的专家团队到和平县龙德胜农庄公司调研,为我市油茶种植传经送宝。

欧阳学工表示,河源市林业科技工作成效显著,筹备建立市林科所意味着科技支撑、合作交流等工作迈上了新台阶。油茶在河源种植历史悠久,希望当地林业部门积极引导,采取多种方式,拼品牌、拼品质、拼销售,为广大农户解决后顾之忧。油茶产业发展需要持续的科技支撑,希望河源林业部门以灯塔盆地国家农高区

为龙头,积极与省林业局等部门联络沟通,争取更大力度支持,分类指导、因地制宜,制定科技支撑工作方案,推进河源油茶产业健康发展。

据介绍,为深入贯彻落实《关于科学利用林地资源促进木本粮油和林下经济高质量发展的意见》《加快油茶产业发展三年行动方案(2023—2025年)》《中共广东省委关于深入推进绿美广东生态建设的决定》等文件精神,省林业局深入河源、韶关、梅州、惠州、茂名、肇庆和云浮等地,开展油茶种植科技支撑情况调研。

市林业局、和平县有关领导陪同调研,市油茶行业协会部分会员单位参与学习交流。

市住房公积金管理中心 查处一起伪造材料 提取住房公积金行为

○本报讯 记者 雷宇烁 近期,市住房公积金管理中心查处了一起伪造材料提取住房公积金的行为。

此前,某企业职工张某到市政务服务中心住房公积金窗口,以购买二手自住住房名义申请提取住房公积金,并按要求提供了房屋买卖合同、购房发票、完税证明以及《不动产权证书》等资料。由于张某是在外省购买住房,其同时提供了户口簿,显示其户籍已迁移至购房所在地。在审核资料过程中,该中心工作人员凭借丰富的工作经验,初步认定张某提供的户口簿涉嫌伪造。经公安部门核实,张某的户籍并

未迁移到购房所在地,确认其提供的户口簿系伪造。张某对伪造材料提取住房公积金的行为供认不讳。

市住房公积金管理中心相关负责人表示,虽然住房公积金归职工所有,但必须专款专用。一旦发现有伪造证明材料、虚构住房消费行为提取住房公积金的,不仅将依据相关法规政策进行处罚并全额追回提取的住房公积金,还将记载其不良信用记录,一定年限内不得申请住房公积金提取和贷款业务,同时向所在单位通报;情节严重的,移交执纪执法部门查处。希望广大缴存职工引以为戒,遵纪守法。

中国人寿聚焦特色涉农产业 满足乡村振兴多样化资金需求

我国农村地区资源丰富,区域特色显著。为此,中国人寿集团持续加大产品服务创新力度,通过引入保险机制抵御风险、提供增信拓宽融资渠道等方式,因地制宜满足各地农业发展的不同需要。

中国人寿集团旗下财险公司开办的创新型保险产品——海参养殖气象指数保险,将根据持续高温的天数给予赔偿。截至2022年末,中国人寿财险公司渔业保险覆盖全国23个省,为超3万户次农户提供了90亿元风险保障,累计支付赔款超3亿元,受益农户约1万户次。

气象指数保险是中国人寿区域特色农险其中一项。从蔬菜到粮食,从家禽到牛羊,从水果到鱼虾,从树木到花卉,从田间地头到湖泊池塘,中国人寿为农业生产提供全面风险保障。此外,中国人寿还创新推出全国首单林业碳汇指数保险,为实现“双碳”目标贡献保险解决方案。截至目前,中国人寿财险公司在售农险产品达2500余款,涵盖种植、养殖、森林、涉农、渔业等各个领域,服务区域覆盖全国1600多个县,已建成营销服务部、乡镇服务站、村服

务点等各类服务网点6万个,服务团队近2000个。

为了让金融更好对接“国之所需”“民心所盼”,广发银行聚焦各地特色涉农产业,开发针对性专项产品,进一步满足乡村振兴多样化资金需求。截至2022年末,广发银行累计制定特色涉农产品专案近60个。此外,该行落实省委、省政府“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程部署,推出专属信用卡,仅省内全年累计发卡超2万张。

对于农村居民需求,中国人寿集团旗下寿险公司发挥保险优势,点燃乡村振兴“强引擎”,推出了乡村振兴系列、小额系列等农村居民专属产品,锁定农村客户资源,提高乡村振兴相关产品和服务覆盖面。2022年,中国人寿寿险公司新开发推广“国寿乡村振兴团体定期寿险”“国寿乡村振兴团体综合意外伤害保险”等13款乡村振兴专属系列产品,保险责任涵盖意外、定期寿险、重疾、医疗费用补偿等,适用于脱贫易返贫人员,目前该系列产品已在全国所有省份落地。

(黄欣 金芷汐)